

# 中国传媒大学正副校长被免职 党委书记称“是个惨痛的教训”

## 今年以来共有32名高校领导被通报

### A 【通报】

#### 党委书记违规超标使用公车

中国传媒大学党委书记陈文申，在中央八项规定出台后，一直违规超标使用公务用车，违规占用下属单位车辆。作为党委书记，对学校党委管党治党不力、主体责任落实不到位、贯彻落实中央八项规定精神严重不力负有直接责任和重要领导责任。教育部党组决定对陈文申进行通报批评。涉及党纪处分商北京市纪委作出决定。

#### 正副校长办公用房超标

中国传媒大学党委常委、校长苏志武，在中央八项规定出台后，一直违规超标使用公务用车，长期违规占用下属单位车辆，办公用房严重超标，违规在校外餐饮场所公款宴请，将赠送学校礼品未进行资产登记长期摆放在自己办公室。作为校长未能履行好行政管理职责，对学校贯彻落实八项规定精神严重不力、财务管理混乱、“三公经费”支出严重超预算、有关部门违规使用公款购买赠送礼品等负有直接责任和重要领导责任。教育部党组决定，给予苏志武行政记过处分，免去其校长职务。涉及党纪处分商北京市纪委作出决定。

中国传媒大学党委常委、副校长吕志胜，在中央八项规定出台后，长期违规超标使用公务用车，办公用房严重超标，违规使用由原办公室隔出的储物间和会议室。作为分管副校长，不能正确履行行政监管职责，对学校财务管理混乱、“三公经费”列支不真实、严重超预算和有关部门向组织报告不实等负直接责任和主要领导责任。教育部党组研究决定，给予吕志胜行政记过处分，免去其副校长职务。涉及党纪处分商北京市纪委作出决定。

#### 5人涉嫌提供虚假情况和材料

中国传媒大学党委校长办公室主任姜纳新、财务处处长刘湧、后勤处处长周哲、党委校长办公室行政科科长铁俊及秘书科副科长陈莹峰，在接受组织检查询问时，提供虚假情况和材料，应付巡视检查和组织调查问题。中国传媒大学党委常委会研究决定，撤销姜纳新党委校长办公室主任职务，由正处级降为副处级；给予周哲党内严重警告处分，免去后勤处处长职务；给予陈莹峰党内严重警告处分，免去党委校长办公室秘书科副科长职务；对刘湧、铁俊进行诫勉谈话，调离原岗位。

### B 【表态】

#### 校党委书记表示“对我们来说是个惨痛的教训”

昨天，中国传媒大学官网刊发文章称，在传媒大学党委当天召开的全体处级以上干部会上，校党委书记陈文申指出：“这么多我们熟悉的干部，因违反党的政治纪律、组织纪律、工作纪律受到处理，学校党政领导班子感到痛心，对我们来说是个惨痛的教训，也说明我们的党风廉政建设工作与党中央、教育部党组的要求和群众的期待还有较大差距，党员干部缺乏‘精神之钙’，‘底线’意识不强。”

11月24日下午，中央纪委监察部网站通报了中国传媒大学8名领导干部违反中央八项规定精神问题典型案例，教育部党组研究决定，对中国传媒大学党委书记陈文申、校长苏志武等8名党员领导干部违纪问题进行通报，按照程序分别给予纪律处分和组织处理。

据了解，中央第八巡视组10月31日进驻教育部，而中国传媒大学是第一个被通报的高校。并且，对一个单位如此“一锅端”的查处，在高校较为罕见。

昨天，记者在中国传媒大学官网的现任领导介绍中看到，原来的校长苏志武和副校长吕志胜两人姓名已经被删去。



吕志胜



苏志武

### C 【解读】

#### 中传正副校长为何由教育部免职？ 教育部为何要与北京市纪委商量？

中传正副校长为何是由教育部免职？中国目前有70多所教育部直属的高等学校，其中有24所在北京，中国传媒大学就是其中之一。

这所教育部直属的高校，其重大决策、人事等权限就归教育部。在教育部网站上记者查阅发现，对于各高校校长、副校长的行政职务任免，直接由教育部作出。这也就是为啥校长苏志武、副校长吕志胜等两人被教育部直接免职。

但是在教育部直属的70多所高校中，只有32所部属高校的校长是副部级干部，包括北大、清华、人大等高校，中国传媒大学并没有在这32所高校中，中国传媒大学的书记和

校长为正局级。

在陈文申、苏志武、吕志胜这三人的通报中都有一句话，“涉及党纪处分商北京市纪委作出决定。”

为何涉及党纪处分要与北京市纪委商量？记者采访一位纪委工作人员获悉，这属于党组织关系属地管理。

比如今年7月29日教育部的任免通知中，通知的对象为中共陕西师范大学委员会，内容为：“经与中共陕西省委商得一致，2015年7月21日研究决定，免去张建祥同志的中共陕西师范大学委员会副书记、常委、纪律检查委员会书记，司晓宏同志的中共陕西师范大学委员会副书记、常委、委员，张

渭淮、赵彬、萧正洪、王武海同志的中共陕西师范大学委员会常委职务。”

在11月24日的通报中，党委校长办公室主任姜纳新、财务处处长刘湧、后勤处处长周哲、党委校长办公室行政科科长铁俊及秘书科副科长陈莹峰等5位干部也被处理了。财务处处长等干部为何不由教育部处理？

上述纪委工作人员告诉记者，他们5人的处理就不用教育部了，直接由中国传媒大学党委作出就可以了，这属于级别管理。

所以在通报里，大家看到的这5人的处理结果是由中国传媒大学党委常委会研究作出的决定。

### D 【梳理】

#### 今年以来，通报32名高校领导

据不完全统计，今年以来，中纪委共通报涉嫌违纪的高校领导干部32名。今年年初，中纪委在5天内连续公布了5所高校领导的违纪问题。1月5日，中纪委通报称，重庆水电学院原党委书记曾维宽利用职务便利，为他人谋取利益，单独或伙同他人非法收受他人财物；违反规定投资入股企业；与他人通奸被开除党籍和公职。同日，贵州省黔东南州民族职业技术学院原院长姜紫勤涉嫌严重违纪，被通报接受组织调查。

事实上，十八大以来，教育部接连出台了有关高校党风廉政建设和反腐败工作制度文件10余个，包括《中共教育部党组关于深入推进高等学校惩治和预防腐败体系建设的意见》，然而象牙塔腐败依然严重。

国家行政学院教授竹立家表示，近年来，高校腐败频现，尤其是“一把手”，已成高危人群。这也表明目前高校行政化现在仍然严重，对高校的监管较弱。

据统计，32人中有12人涉嫌违纪，20人涉嫌违纪违法。而从已经披露的处理结果来看，违纪官员均受到开除党籍、开除公职处分。

4月13日，山东聊城大学党委常委、副校长孙兰雨涉嫌严重违纪，接受组织调查。8月4日，中共山东省纪委对聊城大学原党委常委、副校长孙兰雨严重违纪违法问题立案审查，决定给予孙兰雨开除党籍、开除公职处分。将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

今年9月29日，中共辽宁省纪委对中国医科大学原副校长肖玉平涉嫌严重违纪问题立案审查，决定给予肖玉平开除党籍处分；由监察厅报请省政府批准给予开除公职处分。

### E 【盘点】

#### 今年以来部分被调查的高校领导

中国民航飞行学院原院长郑孝雍、原副院长吴旭勇、原副总会计师刘洪元，涉嫌严重违纪违法被立案调查，并移送司法机关采取强制措施。

东北石油大学原党委书记孙彦彬，涉嫌严重违纪违法，被立案调查。

南方科技大学原党委副书记李平，涉嫌严重违纪违法问题，接受组织调查。

哈尔滨理工大学原党委常委、副校长赵洪，涉嫌严重违纪违法，接受组织调查。

新疆医科大学原党委书记、副校长李斌，涉嫌严重违纪问题被立案审查；给予开除党籍、行政开除处分，收缴违纪所得；涉嫌犯罪问题、线索已移送司法机关依法处理。

河南教育学院原党委书记刘金海，涉嫌严重违纪，接受组织调查。

重庆师范大学原副校长陈久奎，涉嫌严重违纪，接受组织调查。

哈尔滨理工大学原党委书记高军，涉嫌严重违纪违法，接受组织调查。

安徽建筑大学原督学夏鹭平，涉嫌严重违纪违法，接受组织调查。

福建农林大学原党委副书记翁善波，涉嫌严重违纪，接受组织调查。

第二炮兵工程大学原副政委吴瑞忠，涉嫌严重违纪问题被立案调查，已将涉嫌犯罪问题及线索移送军事检察机关依法处理。（法晚）

## 郑重通知

尊敬的业主：

您预订了我公司开发的华廷·金兰王朝（华廷四季城）项目的房屋，我公司已多次通知您办理补款或签约手续，但截止至2015年11月25日，您仍未到我公司办理补款或签约手续。请您于登报之日3日内，到公司的售房中心（地址：新南环路与平桐路交叉口向南300米路东）办理补款或签约手续，逾期未办理的，视为您退订房屋，我公司将按照法律及相关协议约定，将房屋另行销售。特此通知！

未补款或签约客户名单如下：

李伟川 刘松钦 彭拴 王建梅 刘剑  
张龙博 朱让辉 张紫琼

平顶山市华廷房地产开发有限公司  
2015年11月26日

## 河南省平顶山市湛河区人民法院公告

王磊：  
本院受理原告唐晓民诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达，提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日。并定于举证期满后次日下午3时（遇法定节假日顺延）在本院第九审判庭开庭审理，逾期将依法缺席判决。  
特此公告

2015年11月26日

## 河南省平顶山市湛河区人民法院公告

王宏伟、郭晓芳：  
本院受理的原告高建国诉你们民间借贷纠纷一案，已审理终结。现依法向你们公告送达（2015）湛民一初字第311号民事判决书。自公告发出之日起经过六十日即视为送达。如不服本判决，可在公告送达期满之日起十五日内向本院递交上诉状，并按对方当事人的人数提出副本，上诉于河南省平顶山市中级人民法院。特此公告  
2015年11月26日